

TRUMAN NO PRESENTARA SU CANDIDATURA A LAS ELECCIONES DE 1948

CHICAGO, 12. — El presidente Truman ha declarado privadamente que no piensa presentar su candidatura a las elecciones presidenciales norteamericanas en el año 1948, según anuncia el diario "Chicago Sun". — (EFE).

LOS ESPANTAPAJAROS DE LA GUERRA



Durante la guerra en el desierto fueron usados en gran número estos cañones y artilleros espantapajaros, cuya identificación desde los aviones resultaba difícil. El que figura en esta fotografía fue desde luego atacado y semidestruido. — (Foto Gil del Espinar.)

Se recrudecen los sangrientos incidentes de Egipto

La policía rechazó con fuego de fusilería a millares de estudiantes que intentaron manifestarse

E. CAIRO, 12. — La Policía, armada con fusiles y porras, ha chocado con millares de estudiantes que trataban de cruzar los puentes sobre el Nilo en dirección a El Cairo, desde la zona universitaria de Giza. La Policía hizo uso de las porras para dispersar a los estudiantes. En principio, la Policía logró su propósito, pero, reagrupados nuevamente, intentaron cruzar el río, pues estaban citados con otros estudiantes del otro lado de El Cairo para organizar una manifestación en honor de las víctimas de los tumultos anti-británicos y anti-gubernamentales ocurridos durante los días pasados. Algunos estudiantes cruzaron el Nilo en botes.

Al encuentro con la policía en los puentes han seguido escaramuzas callejeras en las inmediaciones de la Universidad, en Giza. Los estudiantes derribaron tranvías y ómnibus. Los amotinados se apoderaron de camiones a los que llenaron de piedras para servir de ellas como municiones en nuevas escaramuzas. — (EFE)

MANIFESTACION CONTRA LOS COLABORACIONISTAS DE INGLATERRA
EL CAIRO, 12. — Los jefes de las organizaciones estudiantiles han dirigido la palabra frente a la Universidad a los estudiantes, invitando también al pueblo a

Todos los espectáculos públicos de Nueva York cerrarán a las 12 de la noche

La disposición es ocasionada por la huelga de los obreros de remolcadores

NUOVA YORK, 12. — Por disposición de la alcaldía de Nueva York y debido a la escasez de combustible, originada por la huelga de los obreros de los remolcadores, todos los espectáculos y recreos públicos cerrarán a las 23.59. La orden entró en vigor ayer mismo. Quedan excluidas de la disposición de la alcaldía los servicios públicos de comunicaciones y transportes, hospitales, clínicas, instituciones pro infancia, parque de bomberos, estaciones de policía, servicios de urgencia, estaciones de gasolina y otros servicios, los cuales podrán emplear sus reservas de combustibles. — (EFE).

EE. UU. se opone al nombramiento de una Comisión aliada para Indonesia

Manuilski insiste en su envío y acusa a los japoneses del asesinato del general Mallab, atribuido a los terroristas indígenas

LONDRES, 22. — La delegación mexicana ha pedido al Consejo de Seguridad de la ONU que establezca una Comisión temporal para determinar los hechos y la situación en la controversia sobre Indonesia, desencadenada entre Ucrania y Gran Bretaña.

El delegado de Estados Unidos, Edward Stettinius, se opuso anoche a la formación de una Comisión propuesta por Ucrania y apoyada por Rusia. Dijo francamente que creía que el Consejo no debe intervenir más en el caso indonesio.

El ministro de Asuntos Exteriores francés Bidault, se opuso también, declarando que no ha demostrado que haya amenaza a la paz y seguridad internacionales. Propone que el Consejo se limite a una declaración de su presidente, el australiano Makin, que hará el sumario de todas las declaraciones. Bidault dice que no es probable que obtenga mayoría la propuesta de Ucrania a favor de una Comisión de cinco naciones.

A continuación, Manuilski pidió al Consejo decida el uso de las tropas japonesas contra los indonesios ha sido solamente una cuestión de interés interno. Añadió: «Si el Consejo decide que lo es, entonces podemos irnos a casa. Tenemos que tomar una decisión. No podemos aplicar aquí la política de Poncio Pilatos.»

Reveló Manuilski que los indonesios habían enviado llamamientos por cable a Truman, Attlee y Stalin, pidiendo justicia y que incluso el nuevo secretario general de la ONU, Liekevitich, recibió uno de los llamamientos. «El llamamiento — dijo — que no estén aquí los representantes indonesios para presentar su propio caso. ¿Cómo podemos aplicar aquí la política de Poncio Pilatos?»



STETTINIUS

latos, la de «no nos concierne». Es preciso que demos una respuesta. Afirmó igualmente que lo único que haría la Comisión propietaria es estudiar el caso y determinar la verdad.

Subrayó Manuilski después que el general británico Mallab había sido asesinado por agentes japoneses porque los mismos ingleses dejaron sin desarmar a tropas japonesas en aquella región. Como se recordará, el secretario del Foreign Office, Bevin, había dicho que este general había sido asesinado por los extremistas indonesios. La sesión se levantó sin adoptarse decisión alguna. La próxima tendrá lugar el miércoles y comenzará a las nueve de la noche. — (EFE)

WASHINGTON, 12. — Los diplomáticos de veinte repúblicas americanas, excepto los de Argentina, puestas que iban a tratar de asuntos relacionados con este país, se han reunido en Blair House, donde fueron recibidos por el subsecretario de Estado, Dean Acheson y el secretario ayudante, Spruille Braden, encargado de las cuestiones suramericanas.

Los funcionarios del departamento de Estado se han negado a hacer comentarios acerca de la reunión; los observadores políticos creen que en dicha reunión se ha tratado de las consultas que acerca de la Argentina lleva realizando el departamento de Estado desde el mes de octubre pasado. También se cree que ha sido considerada la próxima conferencia de Río de Janeiro. — (EFE).

EL PRÓXIMO MES SERÁN DESIGNADOS LOS NUEVOS PROCURADORES EN CORTES

CADA SINDICATO NACIONAL TENDRÁ TRES REPRESENTANTES

MADRID, 12. — En el último Consejo de ministros ha sido aprobado un decreto de la Presidencia del Gobierno sobre inmediata elección de procuradores sindicados en Cortes.

Fue el día 17 de julio del año 1943 cuando se estableció en España el actual calendario electoral, y en su consecuencia el día 22 de octubre de 1944, en primera elección, fueron nombradas sus Juntas provinciales sindicales y son estas Juntas provinciales, precisamente, las que en la actualidad proceden a la votación y designación de las Juntas nacionales, en sus dos secciones: asistencia y economía-social, que en su triple modalidad de empresarios, técnicos y obreros, pasarán a ser designados, en el próximo mes de marzo, los nuevos procuradores en Cortes, con arreglo a lo decretado.

Tomán parte en esta elección 22 sindicatos. Son éstos los de Agua, Gas y Electricidad; Alimentación, Azúcar; Cereales; Combustible; Construcción; Vidrio y Cerámica; Frutos y productos hortícolas; Hostelería y similares; Industrias químicas; Olivo, Papel, Prensa y Artes Gráficas; Transportes y comunicaciones; Pesca; Vid, cervezas y bebidas; Textil, metal; Madera y corcho; Ganadería; Banca y Bolsa; Seguros; Piel y espectáculos.

Cada Sindicato nacional tendrá tres procuradores en Cortes: uno, por los técnicos; otro, por los empresarios, y otro por los obreros. En total, 66 procuradores, y por razón de sus cargos sindicales se sentarán en las Cortes Españolas otros 41 procuradores y además un número determinado de libre elección del delegado nacional de Sindicatos.

Preguntadas las jerarquías nacionales sindicales si cesarán ahora pocos o muchos de los actuales procuradores en Cortes, contestaron que sinceramente no se podía prever, por cuanto, como es lógico, los sindicatos tienen completa libertad para designar y elegir a sus representantes en las Cortes. Lo que no cabe duda es

que con este sistema de elección nacional restringido de muchos a pocos, son los obreros españoles, por su propia voluntad libre, sin coacción de ningún género, los que a partir de este instante nombran su auténtica representación en las Cortes españolas. — (CIFRA).

MADRID, 12. — El presidente de las Cortes pasará a la próxima sesión.

LA AVIACION COMERCIAL



Una vista del hidroavión "Sandrigham", para usos comerciales, en las rutas aéreas del Imperio británico, que es una transformación del famoso "Sunderland". — (Foto Gil del Espinar.)

Wilhelm Furtwangler ha sido invitado para dirigir la orquesta nacional británica

En los círculos musicales de Londres lo acusan de nazi, y se teme que ningún músico quiera tocar a sus órdenes

LONDRES, 12. — La invitación hecha al doctor Wilhelm Furtwangler, célebre director de orquesta alemán, para que se traslade a Londres a dirigir la Orquesta Sinfónica nacional, ha producido sensación en los círculos musicales británicos.

La invitación ha sido hecha por Sydney Beer, fundador de la Orquesta británica, porque dice poseer pruebas concluyentes de que Furtwangler nunca ha sido nazi, y que el director alemán lamenta que se le haya atacado fuera de su país como nazi y dentro como anti-nazi. «Yo no quisiera más que dirigir buenas orquestas y hacer buena música», ha manifestado.

Los círculos musicales de Londres, sin embargo, no están de acuerdo y se espera una fuerte oposición a la venida de Furtwangler. También se teme que haya pocos músicos que quieran tocar bajo su dirección. — (EFE).

Un hermano de Getulio Vargas intenta asesinar a un periodista

El agresor fue la causa del golpe de Estado brasileño

RIO DE JANEIRO, 12. — Benjamin Vargas, hermano del ex presidente Getulio Vargas, ha intentado disparar su revólver sobre Roberto Marinho, director de "O Globo", después de haberlo agredido a puñetazos. El incidente ocurrió en el vestibulo del hotel Quiladina de Petropolis y lo motivó la noticia publicada en dicho periódico y que Benjamin Vargas consideró ofensiva.

Gracias a la intervención de algunas personas que presenciaron el incidente el agresor no pudo llevar a cabo su propósito.

El incidente ha tenido un gran revuelo, debido a la importante posición política que ocupó Benjamin Vargas durante el Gobierno de su hermano, que fue muy combatida por la Prensa de oposición. Con este motivo se recuerda que al proponer el ex presidente Vargas a su hermano Benjamin para jefe de Policía, el 28 de octubre, dió motivo al movimiento del Ejército que depuso a Getulio Vargas. — (EFE).

Los rusos se disponen a evacuar el Azerbaiyán

TEHERAN, 12. — Comunican de Mianandub, en el Azerbaiyán, que los rusos están vendiendo sus propiedades militares excedente y que se disponen a evacuar la región, según anuncia la agencia United Press. — (EFE).

Es posible que mon señor Spell man sea nombrado secretario de Estado del Vaticano

La nueva orientación política del mundo abre la posibilidad de que un prelado americano rija en el futuro los destinos de la Iglesia

NUEVA YORK, 12.—Ayer, en casa de un paisano nuestro, tratamos de oír Radio Madrid. Sea por la razón que fuese, la voz del locutor llegaba hasta nosotros en forma muy irregular; unas frases se oían clara y perfectamente, al paso que otras quedaban completamente apagadas. Pero en lo que pudimos escuchar, el fogoso locutor reflejaba la indignación española ante las falaces acusaciones hechas por «Izvestia», el oneroso órgano del Kremlin, contra el Santo Padre, con motivo de la designación reciente de nuevos Príncipes de la Iglesia.

Puedo asegurar que son muchos los lectores de la opinión norteamericana que comparten esta indignación. El indomable odio de los dirigentes soviéticos contra toda idea religiosa les ha llevado —a pesar de su habitual y sinistra astucia— a dar un peligroso paso en falso. Su ciego error habrá de hacerles perder buena parte de las pocas simpatías que aún pudiesen haber conservado entre ciertos elementos que, venciendo aqoso sus naturales tendencias opuestas, se habían esforzado por contemporizar con repulsivas características de un régimen tan antagónico a nuestros principios de humana libertad.

No solamente la Prensa católica, sino periódicos tan independientes como el «New York Journal American», de Hearst, en una de sus vigorosas editoriales, señala que la campaña soviética se dirige no ya contra el Vaticano y el catolicismo, sino contra la religión en general.

Atrastrado por su pasión sectaria, el Kremlin estaliniano no se paró a reflexionar que las acusaciones contra el Papa y contra los cardenales electos habrían de suscitar una reacción muy distinta a la que aquí parecía esperar. No tuvieron en cuenta que al motejar de profetas a los prelates americanos elevados por Su Santidad al cardenalato habrían de herir los sentimientos de los católicos de todo este hemisferio y, lo que es más, habrían de fomentar el patriotismo y el orgullo local de tan importantes centros de influencia política como son Boston, Nueva York y Washington. Se da precisamente el caso de que este gran sector de la Unión norteamericana —y con él la nación entera— se sentía profundamente satisfecho de la designación hecha por el Sumo Pontífice. To-

dos los nuevos cardenales cuentan con numerosos y fervientes admiradores, pero acaso ninguno tenga tantos y tan entusiastas como el arzobispo de Nueva York, monseñor Francis J. Spellman.

Más recientemente, con motivo de su designación para el Sacro Colegio, publicaciones americanas de toda índole se han ocupado de monseñor Spellman en innumerables reportajes. Algunos diarios, no contentos con publicar copiosos materiales gráficos, ofrecieron a sus lectores, a título gratuito, un retrato del cardenal electo, y la demanda ha excedido a todos los cálculos, obligando a nuevas tiradas. Últimamente, el magnífico semanario «Life» —tan apreciado en España aun por los que no conocen el inglés, por su insuperable información gráfica— le ha dedicado un extenso reportaje, dividido en dos partes, abundantemente ilustrado. Y «Life» no es ni ha sido nunca una publicación de propaganda católica. Pero sí es una publicación de gran calidad informativa, que ofrece a sus lectores toda información, sea de la clase que sea, capaz de interesar a una gran mayoría de ellos.

Volviendo al popularísimo mitrado neoyorquino (nacido en Boston, sin embargo), diremos que todo el mundo parece ver en él no sólo al virtuoso pastor de almas, sino a un eclesiástico de vida ejemplar, pero que, al levantar los ojos al cielo, sus pies no abandonan la tierra. Es un gran humanista, sin dejar de sentirse humano. Posee innatas cualidades de diplomático y estadista. No, por supuesto, al estilo de Richelieu o Mazarino, sino con ansias de paz y concordia, entre todos los pueblos. A los americanos se que más les agrada en monseñor Spellman es su sencillez, su espontaneidad, su democristianismo, su dinamismo; todo lo que, en una palabra, le hace un hombre de mundo. El anecdotario spellmaniano es ya copiosísimo.

Los rasgos salientes de su biografía son ya conocidos de casi todos sus compatriotas, incluso los no católicos. Describan de ella los siete años en la Cancillería vaticana, su íntima amistad con el entonces monseñor Pacelli—hoy Sumo Pontífice con el nombre de Pío XII—, juntos recorrieron toda Norteamérica en automóvil, tren y avión;

el primer Papa que —antes de serlo, por supuesto— haya podido apreciar la magnitud, potencia y características de esta gran República.

Recelos de índole religiosa—no se olvide que si bien los católicos forman la Congregación más numerosa de los Estados Unidos, unos 27 millones, el conjunto de Iglesias protestantes incluye mucha mayor cantidad de adherentes— han impedido que Washington mantenga un representante oficial en el Vaticano. Pero el presidente Roosevelt, sobre todo al vislumbrarse la guerra, comprendió la conveniencia de no perder contacto con el Supremo Pontífice y su universal Cancillería. ¿Quién podía realizar esta misión mejor que monseñor Spellman? Más tarde, si Mr. Myron D. Taylor, el multimillonario presidente del trust de los aceros, fué nombrado representante especial y personal de Roosevelt en la Roma papal, se debió a indicaciones del arzobispo Spellman.

Las idas y venidas de monseñor Spellman no se limitaron a Roma, por supuesto. Hemos perdido ya la cuenta de las veces que el «arzobispo viajero» ha cruzado el Atlántico, en aeroplano casi siempre, aterrizando en docenas de países de Europa y África. Se ha entrevistado personalmente con los jefes de Estado, primeros ministros y prominentes personajes, tanto eclesiásticos como seculares, de una docena de naciones, por lo menos, y entre ellos con el Generalísimo Franco. Aun en esta era de rapidísimos viajes y conferencias personales entre los grandes líderes de las naciones, pocos estadistas poseerán un conocimiento «de visu» tan extenso como el de nuestro sonriente y afable Príncipe de la Iglesia.

Hemos de entrar ahora en el terreno hipotético, terreno resbaladizo y aventurado. En el Vaticano, el cargo de secretario de Estado es acaso el más importante y delicado. Son tantas las naciones católicas que reclaman el apoyo pontificio para remediar sus cuitas y problemas. Son tantos los recelos políticos internacionales. Y si así ha sido siempre, ¿qué no será después de una magna guerra que ha desquiciado al mundo, que ha dejado a casi toda Europa en la más patética de las miserias, en la que inconcebibles millones de individuos ignoran cuál es o será su Patria oficial, y lo que es peor, temen pasar a durísimo yugo de la Rusia comunista? ¿Esto, sin mencionar las contiendas ideológicas y políticas dentro de cada país o región. La Roma papal no puede, ni debe, ni quiere impuscribirse en las luchas intestinas de cada nación. Sólo pide respeto a su religión y libertad para practicarla.

Para evitar toda acusación de parcialismo, el Vaticano, por tradición, venía designando secretarios de Estado y eligiendo Papas italianos en su mayoría. Hasta recientemente Italia no mostró ambiciones territoriales. En cierto modo, los cardenales italianos —y entre ellos el elegido como Sencor de San Pedro— eran neutrales, ajenos a las rivalidades de la política europea, entonces preveliente en el mapa político mundial.

Hoy la rivalidad de naciones e influencias se ha extendido. Es indudable que Europa no es ya el árbitro de los destinos del mundo. Pero, por otra parte, la mayoría de los conflictos territoriales—raciales o religiosos— surgen—y dejemos a un lado los ideológicos y políticos—procedrán de Europa. Las intrigas no habrán de cesar, pues, en el futuro, sea cual fuere la eventual disposición que pueda hacerse del encasillado territorial de Continente europeo.

Es indudable, por tanto, que un secretario de Estado, incluso un Papa, canadiense, estadounidense, brasileño o australiano, digamos, habría de inspirar menos temores de parcialidad a las Cancillerías europeas, en general, que si un austriaco, un francés o un español ocupase altísimos cargos similares. En otro aspecto—por qué no confesarlo?— el apoyo económico de los prósperos católicos de América al eufémico Dinero de San Pedro es potencialmente mucho mayor que el que dan prestar los fieles de la empobrecida Europa. Todo esto es evidente.

A nadie debiera extrañarle que este prelado yanqui se sienta un día, si Dios le da vida, en la pontifical silla gregoriana.

¿Un Papa yanqui? La Iglesia Católica no fué nunca una institución osificada; es una entidad viva y perenne; que marcha al ritmo de los tiempos. Y, queramos o no, Europa ya no es la dirigente del mundo. Utilizando uno de los velocísimos aeroplanos retropropulsados de hoy, el centro mundial cruzó el Atlántico en breves horas... Pese a los Soviets.

DEPORTES

El domingo, en Los Cármenes, Atlético Aviación-Ferrovial

El partido pertenece a la "Copa de aficionados"

El próximo domingo volveremos a ver actuar al conjunto granadino del Atlético Aviación, en competición oficial. Como ya conocen nuestros lectores, este club por derecho propio tenía segura su participación en el actual torneo de la «Copa de S. E. el Generalísimo de aficionados», que se está celebrando, y únicamente ha permanecido inactivo hasta ahora en partidos oficiales esperando que las eliminatorias locales dieran el conjunto con que había de enfrentarse de todos los que participan en el campeonato de tercera categoría. Celebrada la final el pasado domingo, día 3, resultó vencedor y, por tanto, próximo contrincante del Atlético, el «once» de la Ferrovial, brillante triunfador sobre el Numancia.

Así es que el próximo domingo 17 y en el terreno de Los Cármenes, que como ya dimos a conocer en anteriores crónicas, ha sido arrendado por el Atlético para cuantos partidos tenga que jugar, se celebrará la eliminatoria Aviación-Ferrovial. Aún no se nos ha dado a conocer si será uno o dos los partidos que hayan de jugar estos equipos, pero lo que sí aseguramos a los aficionados es que los «aviadores» se encuentran en un excelente momento de forma y de moral y será muy

difícil que la «Ferro» pueda echarlos abajo, en esta rápida competición del «k. o.» No queremos con esto decir que sean invencibles, pero... hasta ahora la mejor técnica de los equipos modernos, como asimismo una manifiesta superioridad, radica en el Aviación. Este tampoco tiene el partido ganado, pues es evidente, observados los resultados de las anteriores eliminatorias, que la Ferrovial no es fácil enemigo ni se entregará, luchando valientemente hasta el final del encuentro y si se desquitan y confían, muy bien pueden ser que... «la flauta sonara»... Todavía es pronto para poder dar a conocer a la afición las alineaciones que presentarán ambos bandos, ya que faltan por celebrar algunos entrenamientos. El juez que dirigirá el partido también es desconocido hasta ahora, y sólo a fines de semana publicaremos su nombre, pues aún no se sabe si será o no del Colegio granadino.—G.

PATRONOS! Si tenéis trabajadores o familia, recordad que el «Reglamento del Régimen Obligatorio de Subsidio Familiar», para que puedan beneficiarse y tener derecho a los demás beneficios que esta ley concede.

No creemos que Paulino Uzcudun...

(Viene de la página cuarta)

Pastor, desmintiendo tan absurda noticia, vino a darnos la razón.

En los toros, con un mínimo de facultades, mucho cerebro y destreza, se puede salir adelante. Pero en el boxeo, como en cualquier otro deporte, la fortaleza física es el factor principal para poder triunfar y no se es fuerte si no se tiene juventud. Por eso, no podemos creer de ninguna manera que Paulino Uzcudun se decida a volver al ring. Si así fuese, estaríamos completamente seguros de que el «toro de los Pirineos» había perdido la cabeza.

UN POCO DE HISTORIA

Paulino Uzcudun nació en Régl (Gulpuzeoa), el día 3 de mayo de 1900. Hijó de una familia de aldeanos, no conoció en sus primeros años otro oficio que el de leñador. Su manejo constante del leño le hizo adquirir una gran destreza en el corte y derribo de árboles y una fortaleza de verdadero Hércules. A los dieciséis años se proclamó campeón regional de levantamiento de peso y ganó en Alava un concurso, entre los mejores leñadores de la provincia. Paulino, que entonces apenas si sabía hablar el castellano, no entendía tampoco una palabra de boxeo. Los primeros conocimientos pugilísticos los adquirió en San Sebastián, cumpliendo el servicio militar en el regimiento de Artillería, de guarnición en aquella plaza. Allí conoció e hizo gran amistad con Justo Oyarzábal, soldado también en su mismo regimiento, que fué quien había de descubrirle el secreto y los encantos del ring.

Oyarzábal llevó a Paulino una noche a una velada de boxeo y al regillar la acometió un mareo cuando supo que cada uno de aquellos hombres que calzaban los guantes ganaba nada menos que dos mil pesetas por combate. El, en cerca de ocho años de leñador, trabajando sin descanso, sólo pudo ahorrar mil quinientas pesetas.

A PARIS EN BUSCA DE LA FORTUNA

Paulino adoptó la firmísima resolución de dedicarse al boxeo. Justo Oyarzábal le aconsejó que se marchase a París donde podría adquirir los conocimientos precisos para iniciarse en estos menesteres. Y así fué. Terminado su servicio militar, Paulino tomó una noche el rápido de Irún y al día siguiente se encontraba en la capital de Francia. Casalonga, profesor de Educación Física, casi paisano de Uzcudun, fué su primer preparador. Pero como éste no fuera bastante, tuvo que recurrir al gallo Arthur, del que ya no se separó hasta retirarse. El vascó soportó en París tres meses, sometido a un entrenamiento durísimo, que nadie hubiera podido resistir. Pero él quería ser boxeador a toda costa y se salió con la suya.

El día 16 de septiembre de 1923 subió Paulino por vez primera a un ring. Debía actuar en un combate de semifondo, en el estadio de Anastasio, entre el gigante ruso Touroff, en un combate a diez asaltos. A pesar de la diferencia de peso y estatura, Paulino, con una acometividad y una pegada terribles, dió cuenta del ruso por «k. o.», antes de terminar el segundo «round». Su triunfo no pudo ser más definitivo y con él cesaba el primer peñalido de una escalera que vertiginosamente había de hacerle alcanzar la gloria y la fama.

Por este su primer encuentro, Paulino cobró doscientos francos. El vascó, sin embargo, se sintió todo un millonario. Luego, en los Estados Unidos, llegó a percibir nada menos que dos millones, por combate.

CAMPEON DE EUROPA

Paulino no encontró ningún rival serio durante su estancia en París. Todos los contrincantes que le buscaron los promotores galos, todos, absolutamente todos, «mordieron la lona» ante los fulminantes mazazos del regillar. No teniendo ya nada que hacer en Francia, Paulino vino a España y tras de efectuar varias exhibiciones en San Sebastián, Madrid y Barcelona, se enfrentó en esta última con el italiano Hermilio Spalla, campeón europeo de todas las categorías. El 18 de mayo de 1926 Paulino conquistaba en la Monumental barcelonesa, el prelado título, después de vencer a Spalla por amplio margen de puntos.

Paulino embarcó meses más tarde con rumbo a América del Sur. En Buenos Aires le habían prometido un combate con Angel Miró, que no llegó a cuajar, y desde allí se plantó en Nueva York dispuesto a derrotar al campeón del mundo de todos los pesos. Todavía, antes de hacer su presentación ante el público neoyorquino, dió una escapada a La Habana, el 1 de enero de 1927, y venció a Martín O'Gray, por «k. o.», y a Homer Smith, en Miami.

El 25 de febrero de este mismo año, hizo Paulino su primera pelea en la ciudad de los rascacielos. Lo enfrentaron con el danés Kuten Hansen, al que puso fuera de combate al noveno asalto. El «toro de los Pirineos» volvió a asombrar, lo mismo que en París, a los cuarenta mil espectadores que llenaban el Madison Square Garden.

Después, Richard, el avisado promotor norteamericano, explotó con saña a Paulino y echó por tierra y para siempre todas sus ilusiones. Uzcudun obtuvo victorias contundentes sobre Tom Heenan, Harry Wills, Risko, Delaney y tantos otros adversarios que le sacaron de los rincones de América. Aquella carrera de obstáculos era interminable y nuestro compatriota no pudo alcanzar la final del campeonato del mundo. Luego sucumbió a los puntos frente a Jack Sharkey y Primo Carrera. Fueron sus dos únicas derrotas «amañadas» en la Unión Americana de Boxeo; sin embargo, regresó a España porque comprendió que su hora había pasado, desgraciadamente.

Todavía, y tras la victoria relámpago de Joe Louis sobre Max Schmelling, alentaron a Paulino para que retase al flamante campeón y, así lo hizo. Volvió a Nueva York y, por primera vez en su brillante carrera pugilística, conoció la derrota por «k. o.» Aquel mismo día, el 13 de diciembre de 1935, el propio Paulino fué el primero en darse cuenta de que ya no tenía nada que hacer en el ring y abandonó para siempre el boxeo.—O.

EMPRESARIOS! Al cesar en vuestra actividad temporal o definitivamente, no olvidéis notificarlo a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, indicando la fecha y los motivos de la baja, con lo que evitáis posibles incógnitas y molestias.

Información taurina

(Viene de la página cuarta)

plaza El Progreso, de la capital Tapatia, y el último toro que estoqueó en su vida se llamó «Bohemio».

PEPE CHALMETA EN CENTRO-AMERICA

El novillero español Pepe Chalmeta, que partió de su Patria en unión de Martín Bilbao para actuar juntos en América, se ha separado de este distrito y actualmente torea con gran éxito por las plazas de Centroamérica.

NOVILLEROS Y APODERADOS

Alfonso Gómez Moro, apoderado de Marina, administrará, toreramente, al hermano de Julián, el novillero Isidro. Tarre, novillero que a finales de temporada alcanzó grandes éxitos en Barcelona, será apoderado por el señor Saracánez, y Maera, el banderillero de Pedro Barrera, ya retirado, dirigirá la vida artística de los diestros Pepe Luis Dorado y Joselito Mateos.

MAS DETALLES DE LA PRESENTACION DE MANOLETE EN MEXICO

He aquí algunos detalles de la corrida en que Manolete hizo su presentación en México. La entrada más barata, sol general, se cotizó a 50 pesos; antes de comenzar la corrida ni a 90 se encontraban, y por barreras de sol se llegaron a pagar 1.500 pesos.

En seis millones de pesos se calcula el dinero que en entradas del despacho y rentas se cruzó el día de la presentación de Manolete.

Los toros de Torrecilla tomaron entre todos 17 payazos y sólo dieron dos tumbo a los picadores. Manolete en su faena empleó seis minutos, y a «Gitano», número 3, cárdeno claro bragado, toro de su debut, le dió tres verónicas y media; dos en un quite. Tres mulatazos ayudados por alto, un intento de natural, tres redondos, cinco naturales, dos maholetinas, un molinete y un ligero abanico con la izquierda y clavar tres cuartos de espada que bastaron fué, en síntesis, la primera faena del cordobés en México, que le valió una oreja y el rabo de su enemigo de don Julián Lagrúmo. Estas reses hacen divina veraz y blanca y ocupan el décimo-noveno lugar en la antigüedad de las vacadas mexicanas.

El quinto toro, «Cachorro», negro, lison bragado, a poco de salir, después de tres capotazos del peón Güero Nerme y

una larga de David, en el primer lance, por vencerse del izquierdo, hirió a Manolete.

NUEVA DENOMINACION DE LA MONUMENTAL MEXICANA

La Ciudad de los Deportes, S. A., empresa propietaria de la nueva Plaza Monumental, inaugurada el día 5 del corriente en la capital mexicana, ha decidido, no sabemos por qué razones, no denominar al gigantesco coso con el primitivo nombre de Plaza Monumental Avila Camacho con que se le destinó. En los programas anunciando el comienzo de la temporada en la nueva Plaza se dice textualmente:

«La Ciudad de los Deportes, S. A., tiene el gusto de participar a la afición taurina la inauguración de la Plaza México con una temporada selecta de cuatro corridas de toros a partir del 5 de febrero próximo.» Por tanto, Plaza de México es el nombre de la Monumental, inaugurada por el Soldado, Manolete y Procuna.

DENOMINACION Y NUMERO DE FILAS DE LAS LOCALIDADES DE LA PLAZA MEXICO

La nueva Plaza de la capital mexicana Plaza México, tiene siete filas de barreras, 14 de tendido de primera, 18 de tendido de segunda y cinco de numeradas de segundo piso. Hay dos clases de palcos, para seis y nueve personas, y una localidad llamada lumberas, clasificadas en cinco clases.

El próximo mes serán...

(Viene de la página primera)

Cortes ha manifestado que la ponencia correspondiente había dictaminado el proyecto de ley considerando delicto la entrega de primas por traspaso de pias y que en seguida pasará a la Comisión. Añadió que se ha recibido de la presidencia del Gobierno un proyecto de ley convalidando el decreto sobre aplicación a las industrias cinematográficas de las prescripciones de la ley de 29 de noviembre de 1935, sobre ordenación y defensa de la industria española, y que está solamente pendiente de designar una ponencia para que haga el dictamen.—(CIPRA).

LAS AMBICIONES DE LA U. R. S. S.

Asia y sus riquezas excitan la codicia de los políticos de Moscú

Turquía, Persia y el agitado Oriente Medio sienten ya cernerse el zarpazo soviético

En la Conferencia de Crimea, cuya primera sesión tuvo lugar el 4 de febrero de 1945, se decidió que ningún Estado que no hubiese declarado la guerra a Alemania para el 1 de marzo siguiente podría acudir a la Conferencia de San Francisco. A fin de evitar los efectos de este acuerdo, Turquía declaró oficialmente la guerra a Alemania y al Japón, el 23 de febrero. Ninguna disculpa ni medio de propaganda trató de ocultar los móviles de esta acción, pero desde luego puede sospecharse que los turcos esperaban así evitar la denuncia por parte de la U. R. S. S., del tratado de amistad que la unía con Turquía. Sin embargo, Moscú procedió, en efecto, a hacerlo el día 1 de marzo. Después se sugirió la firma de la conveniencia de fijar condiciones para un nuevo tratado. Tales condiciones incluían la devolución de los distritos fronterizos de Kars y Ardahan y el establecimiento de una base rusa en los Estrechos. Turquía se negó a tomar en consideración semejantes ofertas, y las relaciones de este país con la U. R. S. S., ya muy poco afectuosas durante la guerra, se hicieron muy tirantes. Los distritos del mar Negro mencionados habían sido territorio ruso hasta la conclusión de la primera guerra mundial. Mas avanzado el año último se hicieron reivindicaciones oficiales sobre nuevos territorios en la prensa de la República soviética de Georgia, que se reproducieron ostentadamente en Moscú. Estas reivindicaciones incluían el distrito de Trebisonda, y el punto más occidental entre los mencionados era el de Giresun. Para algunos observadores estas nuevas exigencias respecto a distritos que nunca habían sido rusos podían interpretarse como una tentativa para iniciar la discusión, pero esto no es del todo seguro.

He aquí uno de los aspectos de las relaciones turcoso-soviéticas en su estado actual. La cuestión de los puertos del mar Negro es principalmente, aunque no del todo, un asunto que concierne directamente a ambas naciones. El problema de una base rusa en los Dardanelos es algo que afecta a un mayor círculo. Alcanza a todas las naciones con intereses en el Mediterráneo y en Europa suroccidental; es en realidad una cuestión política y estratégica de significación mundial. Se halla en pie todavía otro problema turco-soviético de vastas consecuencias que abarca a Persia, Iraq, Siria, el Imperio británico en el Oriente Medio, los yacimientos de petróleo, los oleoductos y las comunicaciones de toda esa parte de Eurasia. Se trata de la revuelta considerada probatoria en Rusia, de la provincia persa septentrional de Azerbaiján contra el Gobierno central. Los Soviets se negaron a permitir la represión del levantamiento por tropas persas. La capital de Azerbaiján, Tabriz, cayó en manos de los rebeldes el 15 de diciembre. Actualmente toda la provincia se halla en su poder, y parecen existir simpatías por el Sur más allá de los límites de la región. Probablemente sería injusto pretender que este movimiento de distrito ha sido creado en su totalidad por las tropas soviéticas de ocupación. Es muy probable que parcialmente sea un aspecto del amplio movimiento hacia la izquierda que se observa en numerosas regiones del globo. Pero el Gobierno persa asegura que los rebeldes fueron armados por los rusos.

Los motivos de Moscú para apoyar la revolución en Azerbaiján pudieran, en cierto modo, obedecer a simpatías ideológicas. También puede haber sido el deseo de dejar traslucir, cuando tenga lugar la evacuación de Persia, un Estado persa independiente bajo la influencia soviética. Resulta, no obstante, evidente que, cualquiera que sea el nombre que demos a la dominación soviética en el Azerbaiján persa, esa situación, y más aún si llega a hacerse permanente, situará a los rusos en una posición estratégica respecto a los yacimientos petrolíferos de Mosul, que difícilmente dejará de causar ansiedad en el Reino Unido y el Imperio. El

efecto sobre Turquía resultará ingrato desde el punto de vista de ésta.

Se verá aislada de Persia, y la extensión de la influencia y poderío soviéticos habrán hecho más larga aún su frontera común con la URSS, factor sumamente inconveniente cuando una nación ve reclamados por otra algunos de sus territorios. Si, por ejemplo, Rusia se decidiese al empleo de los medios de fuerza para apoyar sus reivindicaciones sobre el distrito de Kars, e incluso las aspiraciones oficiales a los pequeños puertos del mar Negro, más al Oeste, se encontraría en posición más ventajosa si pudiera amenazar a Turquía en la región del lago Van, en lugar de hacerlo tan sólo desde la zona entre Kars y la costa del mar Negro.

Como se ha hecho constar, el distrito de Kars fué anteriormente ruso. Se cedió a Turquía por un acuerdo amistoso al concluirse la primera guerra mundial, cuando los dos Estados revo-untarios (la Rusia de Lenin y la Turquía de Mustafa Kemal) luchaban denodadamente para subsistir y arrojar de su suelo los ejércitos extranjeros, y en lo que atañe a los revolucionarios rusos, a los enemigos políticos del régimen de sus compatriotas. La similitud de su situación les indujo a trabajar de acuerdo en sus relaciones fronterizas, y terminó por hacerlos aliados. Continuaron en estrecha relación durante un tiempo considerable, después de ver corrotos sus esfuerzos por el triunfo, aunque la revolución turca, diferenciándose de la rusa, nada tenía de comunista. Habían luchado unos contra otros de todo corazón en la primera guerra mundial, cuando la Rusia zarista se dejaba llevar por las ambiciosas aspiraciones de dominio en los Dardanelos. Estudiando las consecuencias de esta guerra, y teniendo en cuenta las lecciones de la guerra que acaba de terminar, los hombres de Estado soviéticos y sus jefes militares han reflexionado sobre los inconvenientes que podían haberse evitado en ambas y más aún en la primera que en la segunda, si los Estrechos se hubiesen encontrado en manos rusas. Y ahora, en su intermitente búsqueda de un régimen de seguridad, han pasado de nuevo sus miradas a los Estrechos.

Las regiones costeras del mar Negro que hoy reclama la URSS tienen una significación estratégica de menor importancia. Sus comunicaciones son muy pobres, porque el carácter mismo del país no se presta a la construcción de ferrocarriles ni de carreteras, sino a un coste elevadísimo, desproporcionado respecto a sus resultados económicos. Esto, a pesar del hecho de contener la región una gran riqueza mineral, aún insuficientemente explotada por la pobreza de los medios de comu-



Los "tres grandes", reunidos en Crimea. (Foto Archivo)

nicación. En la actualidad se obtiene manganeso en pequeñas cantidades cerca de Trebisonda; se consigue lignito en Erzerum, se explota el cromo en cantidades relativamente grandes en Guleman, al Suroeste del lago Van; se sabe de la existencia de cinc y plomo en Gumusame; en Dibrik hay una cuenca de mineral de hierro que nunca fué explotada debidamente; cerca de Hopa, en la costa próxima a la frontera soviética, puede obtenerse cobre de fácil carga en buques, aunque Hopa no reúne grandes condiciones portuarias. Se obtienen también valiosas cosechas de tabaco de la mejor calidad especialmente en las proximidades de Trebisonda y Artvin y al Oeste de una de las ciudades mencionadas en las últimas reivindicaciones rusas, en Samsun.

La principal característica del litoral oriental es la sierra montañosa que corre paralelamente a la costa, cuyas laderas pueden decirse que se banan en el mar. Suele ser conocida entre los geógrafos con el nombre de Montañas Pontinas, pero últimamente se van popularizando otros dos nombres: el de Cakirgol o el de Tatus. Esa cordillera no solamente corta las comunicaciones entre la costa y el interior, sino que dificulta además las que corren en dirección paralela a ella. En realidad, nunca había existido una carretera bien cuidada en aquella costa, y desde hace algunos años los turcos construyen una nueva, que no es de suponer haya sido completada. No existe ferrocarril costero, y el

más próximo es el que va de Sivas a Ercinean, Erzerum y Tiflis, que se mantiene a 75 millas del mar en el nordeste de Turquía, y sólo comunica con la costa mediante un ramal entre Sivas y Samsun. Sólo existe una carretera principal, muy importante en la Historia y aun en la actualidad desde el punto de vista económico y militar. Es la carretera que, partiendo de Trebisonda, escala las montañas hasta una altura de 8.000 pies y llega hasta Erzerum, donde se bifurca. El ramal septentrional se dirige a Kars, para atravesar la frontera soviética en dirección a Tiflis, mientras el meridional sigue hacia Persia en dirección a Tabriz. sede del movimiento rebelde en Azerbaiján, de donde parte la carretera principal hacia Tiflis. Las demás carreteras, desde Giresun y Hopa, hacia el interior, son modestas pistas, que fácilmente quedan interrumpidas por los temporales de nieve.

De todo esto puede deducirse fácilmente la importancia que tendría para cualquier potencia que intentase invadir Turquía desde el Este, el dominar una carretera del interior que comunicase con la carretera general de Tiflis a Erzerum por Kars. Una potencia establecida en el Norte de Persia o que pudiera utilizar este territorio cuando lo deseara, se hallaría en posesión de dicha carretera, que entra en Turquía por el Sur del lago Van. Durante la primera guerra mundial los rusos, instalados entonces, como hoy, en el Norte de Persia, siguieron la carretera que bordea el lago Van para apoderarse de Bitlis. Continuando su avance por la carretera principal, ocuparon Trebisonda, cuya pérdida tuvo grandes consecuencias para la navegación turca en el mar Negro. Todo esto en un país de difícilísimo terreno, hostil a todo invasor, pero que no puede enfrentarse con una potencia que posea superioridad en armamento, sobre todo en aviación. Además, las comunicaciones por carretera y ferrocarril en el territorio ruso fronterizo son superiores a las de

Turquía oriental y ello constituye otra ventaja importantísima para la U. R. S. S. Quedan señalados en líneas generales los factores estratégicos e indicadas las relaciones desde el punto de vista estratégico desde el Azerbaiján persa y las reclamaciones rusas de los puertos turcos del mar Negro. Nada se ha dicho del aspecto étnico, de las relaciones de una gran parte de los habitantes de esas regiones y de los georgianos, que son —dicho sea de paso— compatriotas de Stalin. Resultaría muy largo estudiar aquí los problemas políticos de Europa suroccidental, pero debe en todo caso mencionarse la decepción turca ante el fracaso de la conferencia de Moscú para señalar cambios decisivos en la constitución de los Gobiernos o en la actitud política de Rumania y Bulgaria. Deberán tenerse también en cuenta, aunque sólo se hayan señalado de paso, los intereses estrictamente ingleses. Pero lo más importante del presente problema turco era aclarar los puntos más oscuros con respecto al problema ruso, que en realidad no puede decirse haya dejado de existir, salvo en ciertos intervalos, durante los últimos ciento cincuenta años. Poco puede decirse del Ejército turco, excepto que siempre ha resultado un peyoroso enemigo y que su armamento ha mejorado; pero no ha tenido ocasión últimamente de ejercer sus virtudes y parece contener un exceso de oficiales demasiado veteranos, que piensan como lo hacía toda la generación anterior.

No hay motivo para abandonar la esperanza de un acuerdo. Turquía no está dispuesta a permitir que se menoscabe su soberanía nacional en los Dardanelos, o lo que es lo mismo, desde su punto de vista, a conceder una base en los Estrechos a un poder extranjero. Pero con excepción de esto, parece hallarse dispuesta a ir muy lejos en la revisión del convenio que regula el tráfico entre el mar Negro y el Mediterráneo, especialmente en tiempo de guerra. La opinión turca es que dicha revisión no deberá ser hecha mediante una negociación con la U. R. S. S., sino mediante un acuerdo común a todas las naciones interesadas; sin embargo, esta opinión no parece denegar que los intereses rusos en el problema son de carácter especial y revisten una cierta urgencia. Sería posible llegar a una fórmula aceptable que concediera a los soviets una posición privilegiada. Entre tanto deberá reconocerse que Turquía preferirá luchar antes que ceder una base en los Estrechos o el distrito de Kars o cualquier otro territorio. También deberá admitirse que no se consiguió hacer progreso alguno en Moscú ni respecto a estos problemas ni respecto al Azerbaiján. Demostraríamos una cobardía esperando sólo lo peor; pero también la demostraríamos si nos negásemos a estudiar el problema desasosadamente.

LOS REYES CESANTES Y SUS ACTIVIDADES

El Rey Jorge de Grecia tiene su residencia en el Hotel Claridge de Londres. Visita frecuentemente el Parque Zoológico. En el mismo hotel vive el Rey Pedro de Yugoslavia, registrado como Mr. Pedro Karageorgevich. Se distrae con discos de Artie Shaw. El Rey Zogú de Albania está en Parmoor, High Wycombe. Juega al billar. En Suiza vive el tercer hijo del que alpe Adalberto de Prusia, con su esposa la princesa Adelaida y su hija Victoria Marina. Recientemente tuvieron que cambiar de residencia a petición del gerente del hotel en que vivían. El Rey Leopoldo de Bélgica vive en una residencia próxima a Ginebra, donde prepara la defensa de su actuación en la guerra. El archiduque Otto de Austria, ha visitado recientemente su país por primera vez después de 26 años de ausencia. A petición del Gobierno austriaco está nuevamente y ahora ha sido autorizado para vivir en el Tirolo. La única figura que ha abandonado los hoteles lujosos de Europa para retirarse a sus funciones es el Rey Ananda, de Tailandia, quien después de 4 años de vida en Suiza, ha vuelto a Bangkok. En París, el príncipe Pedro de Grecia anunció que pronto establecerá su residencia en Dinamarca, donde se dedica a escribir libros. Recientemente escribió "Realza", donde dice que "es algo fuera del estilo de los tiempos".

NUNCA HACE DEMASIADO FRIO PARA NEVAR

Cuando los rigores del invierno congelan las partes altas de la tierra con temperaturas bajo cero surge entre los agoreros del tiempo la discusión inabarcable de si el excesivo frío impide o no la caída de nieve. La realidad es que puede nevar des-

de el instante en que la temperatura del aire queda bajo cero, pero que la temperatura ideal para la formación de grandes copos de nieve es precisamente la de cero grados o muy poco más baja.

A esta temperatura el aire contiene suficiente humedad para permitir la formación de grandes copos que, al caer, dan la sensación de una nevada intensa. Cuando la temperatura desciende mucho más de los cero grados, el aire pierde bastante humedad y entonces la nevada es más ligera o de copos más pequeños, casi como polvo de nieve. A temperaturas inferiores a los 20 grados bajo cero una gran nevada es rarísima. Entonces la nieve está formada por diminutas partículas, casi como agujas, y llena el aire de un polvo que, incluso, flota. El aire a estas temperaturas congelantes es demasiado seco para producir copos.

En Pequeña América, con temperaturas de 65 grados bajo cero, se han registrado nevadas. También se han registrado en Alaska, con temperaturas de 50 bajo cero. En Verkhoyansk —el lugar más frío del mundo— situado en la Siberia Oriental, donde se han registrado temperaturas de 95 grados bajo cero, se han efectuado nevadas, no en forma de copos, sino como polvo de nieve, que han venido a demostrar que nunca hace suficiente frío para impedir una nevada.

La hembra del halcón

En un castillo de Sajonia pudieron observarse detenidamente las costumbres de una pareja de halcones alojados en una de las almenas en unión de sus pequeños de tres semanas de edad. De tiempo en tiempo, la hembra venía al nido con un ratón muerto en su pico, ratón que repartía con toda equidad y exactitud entre sus hijos, no dándoles nunca la cabeza de su víctima, que llevaba siempre. También el macho traía algunas veces su presa, pero en este caso el animalito la dejaba cuidadosamente a la entrada de su vivienda, cuando la hembra estaba dentro, y si la hembra no había venido, esperaba pacientemente su regreso. Caso de que el tiempo registrase temperaturas extremas, el halcón entraba dentro del nido, pero siempre esperaba a que llegase la hembra para que, como de costumbre, procediese al reparto de la comida para los pequeños del volátil matrimonio.

Faltan muy pocos días para terminar la gran realización que está llevando a cabo Calzados LA SEVILLANA

Apresúrense a adquirir los zapatos últimos modelos antes de que termine esta REALIZACIÓN a PRECIOS ASOMBROSOS VISITENLOS EN REYES CATOLICOS, 25.

800.000 onzas de opio han sido quemadas por Chang-Kai-Chek en Pekín

EN LA ZONA OCUPADA POR LOS JAPONESES EXISTEN TREINTA MILLONES DE PERSONAS QUE USAN ESTUPEFACIENTES

SHANGHAI, 12. — La ceremonia se celebró en la Ciudad Prohibida de Pekín. El humo de 800.000 onzas de opio confiscado se elevó hacia el cielo, ardiendo en una pira como una falla valenciana. La lucha contra el tráfico y consumo de estupefacientes se ha reanudado en China por disposición del Gobierno nacional de Chang-Kai-Chek. Es decir, que se ha reanudado en aquellos territorios que fueron ocupados por los japoneses, porque en los restantes ha prosiguido siempre enérgica.

En Chungking se estima que en las provincias que fueron ocupadas por el japonés han surgido 30.000.000 de chinos nuevos adictos al opio, la heroína, la morfina y demás drogas. Allí donde llegaba el enemigo, deshacía de brío-

damente la obra de paciencia de Generalísimo chino, realizada durante muchos años por intermedio de la comisión oficial de la Supresión del Opio. Esta Comisión, ayudada por el movimiento llamado de Vida Nueva, había logrado ya grandes avances en el propósito de desarraigar el cultivo, la venta y el uso de narcóticos.

A medida que avanzaron hacia el Norte de China y la Mongolia interior, los japoneses replantaron los campos de adormideras y abrieron nuevas factorías de narcóticos. Un informe de Kagé dice que la fábrica de heroína allí establecida tenía una producción diaria de 50 kilogramos, que había para atender quince veces las necesidades de todo el mundo. En Pekín, Tientsin y otras ciudades, los japoneses abrieron fumaderos de opio a centenares incluso con letrados en la puerta que decían: «Buen señor... A la calma. Camas confortables». Incluso patentaron narcóticos especiales medicinales para mujeres y hasta caramelos con narcótico para niños. La degradación alcanzó su grado máximo en Mukden, en donde los agonizantes de la droga fueron arrojados a los montones de basura de los suburbios.

El inmenso y monstruoso tráfico no sólo estaba encaminado a debilitar la resistencia china, sino que constituyó para los japoneses una magnífica inversión como negocio. Solamente en Tientsin el 3 por ciento de todo el capital japonés se invirtió en tiendas de opio y fumaderos. En gran escala el negocio fue financiado por el Ejército japonés de ocupación y por los Go-

biernos locales que fué creando. Se reglamentó cada fase de este comercio y se establecieron sobre él los correspondientes impuestos. Desde la China japonesa el opio se irradió a todos los puntos hasta donde llegó la insignia del Sol Naciente. En Burma, Malaca y en Indonesia el número de envidados aumentó en proporción geométrica.

Desde la rendición del Japon, el Gobierno nacional chino no ha parado de destruir fumaderos y plantaciones en Peiping y Tientsin. A los adictos a los estupefacientes se les ha dado un plazo de ocho meses para abandonar el vicio. Al cabo de ellos las sanciones serán de tal categoría que la reincidencia por tercera vez se condena con la pena de muerte.—HISPANO.

APOSTILLA

NOTICIA AMARGA

PARIS. — Un representante de la Federación Nacional Pastelera ha expuesto a la prensa su sentimiento por las medidas que anunciará la supresión de los pastelerías en Francia. Dice que ello perjudica a 8.000 empresas y a 100.000 trabajadores, sin que la medida afecte a la situación actual.—(EFE)

Nuestros caros amigos los franceses siempre se han distinguido por ser unos magníficos pasteleros. Calcúlese cuál no será ahora su justo dolor ante el anuncio de que muy pronto, si Dios no lo remedia, desaparecerán los pastillitos de crema, las tartas de Chantilly y demás refinadas virginalidades que siempre, en tiempos mejores, hicieron las delicias del paladar francés.

Nosotros, los asperos y rudos españoles, no somos insensibles al dolor del prójimo contra lo que pudieran creer muchos ciudadanos de la dulce Francia, y ante el trágico aviso de la Federación Nacional Pastelera nos sentimos sinceramente identificados con la desgracia del vecino. Cuando tanta amargura hay por el mundo, cuando Europa entera tiene mal sabor de boca y en la misma Francia están desbordándose de bisis los estomagos, alguien pudiera creer sin importancia el hecho de que vayan a perder un poco de su dulzor los dulces subditos de monseñor Gouri. ¡Gran catástrofe para la Humanidad si en efecto, Francia llegara a perder algún día sus famosos pasteleros!—Z.

HUMOR AJENO



NUEVOS RICOS

—Chica, vaya abrigo que te has echao!
—Si, no está mal; ¡ya sabes que ahora pongo huevos de los de cinco duros!



CRIMEN

—¿Es este cuarto donde ha cometido el crimen?
—¡Espere usted, que no lo sé! Voy a preguntar a mi marido.

TOROS

Marcial Lalanda gestiona que Conchita Cintrón toree pie a tierra

Siete filas de barrera tiene la nueva plaza Monumental de Méjico

LISBOA, 12. — El ex torero Marcial Lalanda, que accidentalmente se encuentra en Lisboa, ha manifestado a la Prensa, en su calidad de apoderado de Conchita Cintrón, que en España se hacen gestiones para que la citada rejoneadora pueda torear a pie en las novilladas.—(EFE)

LA ALTERNATIVA DEL "BONI" El 18 de noviembre de 1945, en Orizaba (Méjico), Luis Briones concedió la

alternativa al español Rafael Pérez "Boni". El toro de la ceremonia se llamaba "Cortejano" y era de la ganadería de Lorenzo Garza.

UNA BAJA EN EL ESCALAFÓN DE MATADORES AZTECAS Eduardo Sotolongo, Lalo, como en su tierra le llaman, se despidió del toreo el día 24 de diciembre último. Actuó en la

(Pasa a la página segunda.)

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE L. S. J. O. N. S.

CELULOIDE

Amparito Rivelles no volverá al cine en una larga temporada

Dice que su mejor película es «El clavo» y «Cancela» su mejor labor en el teatro

—¿Qué te gusta más, ser artista de cine o artista de teatro? —Le preguntan a Amparito Rivelles.

—Cuando trabajo en el cine pienso en lo bonito que es trabajar en el teatro y cuando actúo en la escena sueño con verme otra vez ante la cámara. La primera pregunta nos ha fallado, pero no nos damos por vencidos y vamos variando de forma.

—¿Cuál trabajo te es más cómodo? —El cine es más cómodo; se hacen las escenas dos o tres veces, las que sean precisas, y luego puede una ver su trabajo cuantas veces quiera. En el teatro, todos los días, o dos veces al día, mejor dicho, tienes que repetir lo mismo, y después no queda más que el recuerdo. Pero, en cambio, tiene el aliciente de sentir el contacto con el público.

Aunque no de un modo concreto, ya artista se ha mostrado más adicta a las tablas que a la pantalla.

—¿Qué película estás más satisfecha y de qué obra teatral? —Mi mejor película «El Clavo». El papel que más me gusta representar es el de «Cancela», la comedia de Rafael de León y José A. Ochaita.

La recordamos su labor en «Eugenia de Montijo». No quedó contenta de este papel. «Eugenia» sólo es la mujer que escucha y que es llevada por unos y por otros. Lo que sí le hubiera gustado es hacer el papel de la otra «Eugenia». Desde que sale de la iglesia de «Notre Dame» del brazo de «Napoléon», hasta que muere viejecita. Esa sí que es una mujer interesante. Reina



AMPARITO RIVELLES

en el corazón de los hombres y es emperatriz en Francia, nada menos. Pero esta película sólo está en la imaginación de Pepe López Rubio, el gran director español, y en los deseos de Amparito.

Por ahora Amparito no volverá al cine en una larga temporada.

Están montadas las comedias de repertorio para que trabaje la madre y la hija, y las nuevas comedias que tiene ofrecidas también están escritas pensando en las dos artistas.

La madre está orgullosa de ver a su hija triunfar a su lado.

NO CREEMOS QUE PAULINO UZCUDUN VUELVA AL "RING"

El día 3 de mayo próximo cumplirá el regiltarra cuarenta y seis años

El negro Joe Louis, actual campeón del mundo, fué su último adversario

MADRID, 12. — Un periódico de la mañana publica la noticia de que el boxeador Paulino Uzcudun vuelve a los rings, y añade que en breve embarcará para América, donde celebrará varios combates. — (CIFRA).

Tenemos ante nosotros la noticia viva del periódico, y, sin embargo, no creemos en ella. Son muchos los años que pesan sobre las espaldas del ex leñador de Réglu —cuarenta y seis cumplirá, Dios mediante, el próximo día 3 de mayo— para que la tomemos en serio. Paulino tuvo su hora, como Carpentier, Dempsey, Schmelling, Primo Carnera y tantos otros campeones del cuadrilátero y, ésta, desgraciadamente para Uzcudun, como para los demás boxeadores de su tiempo, pesó a la historia.

Mientras los hombres de ciencia —que han hecho posible el descubrimiento del "radar" y la energía atómica— no conviertan también en cesa hacedera las teorías del doctor Veronof, para que los humanos puedan mantenerse eternamente jóvenes, no será posible que los campeones, por grande que sea su super-clase, puedan mantenerse en un primer plano indefinidamente. Paulino Uzcudun fué en su día un gran boxeador. El mejor boxeador que pisó la "lona" de los rings de todo el mundo, hace quince años. Por su acometividad, por su fortaleza y por su honradez profesional. Pero si entonces —en pleno dominio de facultades— llamáramos "viejo" al ex campeón de Europa, ahora, que tratan de hacerlo resurgir de sus cenizas, no tenemos más remedio que tomarlo a broma.

Estamos ante el mismo caso —y que

me perdonen los aficionados taurinos— de hace unas semanas con Vicente Pastor. Se dijo con insistencia que el "Chico de la Blusa" volvía a vestir el traje de luces. Es más, llegó a afirmarse que cobraría quinientas mil pesetas por cinco corridas. Nosotros, sin embargo,



Paulino Uzcudun, con el ex campeón mundial Jack Dempsey, durante la época de sus grandes triunfos en el Madison Square Garden, de Nueva York. (Foto Archivo)

salimos al paso de tales rumores y, poniendo los puntos sobre las íes, dijimos de una manera rotunda que el madrileño no tenía nada que hacer en la presente hora taurina. Y, en efecto, a los pocos días, el buen juicio de Vicente (Pasa a la página segunda)